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Exercice 1.  Soit X une variable réelle intégrable. Montrer que ¢y est dérivable sur R ot que

B[] = rﬁ}i(o),

\ r L F ra . el - .
ou ¢y désigne la dérivée de la fonction caracteristique ¢y de la variable X,

Exercice 2. Soit (X, Y) est un vecteur gaussien tel que Var(Y) > 0.
1. Montrer qu'il existe ¢ € R telle que Z = X — ¢Y soit indépendante de Y et la calculer.
2. Calculer E[X?]Y]

(on donnera des expressions en fonction des espérances, variances et covariance des variables X ,Y).
Exercice 3. Soit Z = (X, Y) un vecteur aléatoire & valeurs dans R? de densité [z définic par :

. V(z,y) € R% fa(z,y) = a(y - 2)e™V1p(z,y),
avec D = {(2,y) € R?|0 < 2 < y}. Caleuler la densité du couple (X, XY).

Exercice 4.
Soit (Xy)u>1 une suite de variables aléatoires réclles qui converge en probabilité vers 0 ct (¥4 )ies1
une suite de variables réelles qui converge en loi vers une variable Y.

On rappelle qu'une fonetion g : R — R est uniformément, continue si

wy(t) [T[l:— 01

Ol wy(t) = SUpP, yeg: jo—y<t 19(2) — g(¥)| désigne le module de continuité de g.

L. Mentrer que si g : R — R est bornée et uniformément continue, alors pour tout n > 0 et

tout € > 0,
[Elg(Xn + Ya) = 9(Ya)]]  wle) + 2lgloolP(| X| > €).

2. En déduire que lim,_,o0 E[g(X,, + ¥;)] = E[g(Y)].
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